只为一个承诺

兄弟俩照顾 俩狐寡老人 30 年 大义临沂人评选 主办: 中共临沂市委宣传邮 临沂市文明办 承办: 鲁南商祖

> 老人拉呱聊天。 侯传光(右)和侯传密同两位孤

在蒙阴县旧寨乡大上峪村,有两位孤寡老人,哥哥于忠福今年82岁,弟弟于忠才今年74岁。于忠才耳朵聋,于忠福腿脚行走不便,这两位老人无儿无女还身患绝症,但是几十年来他们却生活得有滋有味,生活充满了乐趣。用两位老人的话说,这一切多亏了侯传光和侯传密兄弟俩。

侯传光,蒙阴三中政教处主任;侯传密,蒙阴县检察院侦监科科长,他们两人是双胞胎兄弟,今年47岁了。自1986年以来,这对双胞胎兄弟就一起携手照顾两位孤寡老人,这一照顾就是30年,他们用平凡的举动演绎了一场人间的大爱。

通讯员 张圣虎 记者 王璐

30 年前许下承诺 照顾两位老人

侯传光和侯传密的父亲叫侯士英。早在 1958 年济南钢铁厂建厂时,侯士英和于忠才既是工友又是同乡,他们在济钢共同工作了 4 年,期间他们结下了深厚的友谊。1962 年,他们两人响应国家号召,积极回乡支援农村建设。父亲侯士英通过于忠才又认识了他的哥哥于忠福。后来侯士英娶妻生子,生下了双胞胎侯传光、侯传密,而于家兄弟却一直没有结婚。

1986 年快过春节了, 侯传 光、侯传密 17 岁, 他们都在上 学, 学校放了寒假回到家里与父 母一起过春节。父亲侯士英把两 个孩子叫到跟前说:"现在又过 年了, 家家都是团圆的日子, 可 于家的你们两位叔叔孤苦伶仃 无人照顾, 你们拿点东西过去看 看他们, 以后你们参加了工作, 逢年过节, 平时有空多去看看, 照顾一下他们……"

双胞胎兄弟俩从小就尊老爱幼,孝顺父母,听到父亲的嘱咐,他们两人坚定地对父亲说:"爸爸你就放心吧,等我们考上学参加了工作,一定不会忘了两位叔叔,我们一定会把他当作自己的亲人一样照顾一生。"

那个春节,是他们兄弟俩非常难忘的一个春节。他们给两位于家叔叔送去了过年的用品。更重要的是,从那时候起,他们的心里就牢牢地记下了一个承诺,那就是一生一世照顾两位孤寡叔叔。

从1986年起,侯传光和侯 传密兄弟两人,平时一有空就去 看望相隔五十多里的两个孤寡 叔叔,一个承诺坚守一生。

中秋节、春节 都在老人家里过

侯传光和侯传密兄弟两人 凭借优异的成绩都考入上师范 院校,毕业后成为了光荣的人民 教师。哥哥侯传光被分配到乡镇 中学任教,教学成绩优秀,被调 入蒙阴三中工作。弟弟侯传密考 入了蒙阴县人民检察院工作。

兄弟俩参加工作以后,都挣工资了,有能力照顾两位孤寡叔叔了。平时他们俩一有空就一块去看望老人,在生活上资助、照顾老人。看到家里生活用品破旧了,就买新的给他们更换;春秋冬季时节,给他们买新衣服换季。

在农村,无儿女的孤寡老人每到过节是个十分痛苦、难过的日子,尤其是中秋节和春节。为了两位孤寡叔叔能够享受过两个的欢乐,侯传光和侯传密每年节。时年三十中午,先陪着两位给老司,不年三十中午,先陪着两份老司,不年三十中午,张所秦两位给老司,不至人被过年,而是双亲再过年三十。每年的大初一拜两次年,年初一年晨在自己家里给本家拜年,下午不孩子,带着礼物一定准时到两天不孩子,带着礼物一定准时段的天

伦之乐。

有一年年三十正逢下大雪, 路上的积雪很深,道路不通车, 非常难走。侯传光和弟弟侯传密 从早上出发,从县城一路推着自 行车步行,花了5个多小时才赶 到50多里外的老人家里。期间, 两位老人跑到几里外的山路上 接了好几次都没接到。他们刚失 望地回到家,看到两位侄子一瘸 一拐地推着自行车走到院子里 时,老人既心疼又感动,眼泪禁 不住流了下来。

兄弟俩就是 自己的孩子

在农村,老人生病是最麻烦的事情,无儿女的孤寡老人更是艰难。2008年夏天,于忠福由于腿脚不方便摔倒,开水烫伤了身上和脸上。等到星期天,在侯传密和侯传光看望时,发现烫伤的地方都化脓感染,伤口处发出恶臭味。兄弟俩把老人接到县医院忙前忙后伺候,治好后,把他送

回家。于忠福曾感激地说:"如果不是他们弟兄俩及时发现治疗,早就没命了。"

如今,两位老人年事已高, 一位患有皮肤癌,一位患有膀胱 癌。近几年,侯传光和弟弟去的 次数更多了,老人难受了,他们 就带着老人去医院看病,经常为 老人寻医送药。有时候他们去还 带上孩子,朋友一起去看老人。 有一位姓相的朋友知道此事之后 很是感动,和他们一起照顾老人 也有6个年头了。他们每次去都 为老人打扫卫生,铺床叠被,地 里的农活也是经常帮着干。

"我们穿的衣服,柴米油盐, 生活用的炊具,包括家电助听器,都给我们买着,30年了,他 们兄弟俩就像自己的孩子……" 谈起侯传光和侯传密兄弟,两位 老人感动地说。他们村的人都十 分羡慕这对孤寡老人,同时也十 分敬仰和称赞侯传光和侯传密。

通讯员 张圣虎 记者



市区各大家电商场海信电视专柜 咨询电话:8178355